



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

16+

---

### **Китай – США: соперничество или сотрудничество?**

5

С. Старкин

Автор анализирует подходы представителей экспертно-аналитического сообщества Китая к проблеме американско-китайских отношений в среднесрочной и долгосрочной перспективе, а также их участие в формировании внешней политики КНР. Автор приходит к выводу, что взгляды китайских специалистов по международным отношениям сочетают высокую степень стратегического недоверия и уверенности в военно-стратегическом потенциале Китая, рекомендуя избегать конфликта с США и предлагая сотрудничать с ними в сфере региональной безопасности.

### **«Мягкая сила»: инструменты и коэффициенты влияния**

18

О. Леонова

В статье уточняется понятие «мягкая сила», исследуются факторы её влияния и виды восприятия. Автор рассматривает ресурсы «мягкой силы» разных стран, её постоянные и переменные компоненты, а также её инструменты. Особое внимание уделяется проблеме «мягкой силы» восточных и развивающихся стран, сформулированы условия повышения её эффективности и привлекательности.

### **«Восточное партнерство» и перспективы расширения Евросоюза**

29

М. Кукарцева, Е. Рябов

Авторы в контексте событий на Украине рассматривают перспективы расширения Европейского союза и проблемы, связанные с интеграцией в него других государств, в част-

ности входящих в «Восточное партнёрство». Оценена степень активности ЕС на различных направлениях.

## **Миграционная политика Европейского союза**

40

Е.Царёва

Современная политика стран Евросоюза имеет комплексный характер и отражает специфику социально-экономической ситуации каждого национального государства. Автор также анализирует миграционную политику стран, её соответствие общеевропейским соглашениям, а также проблемы адаптации и интеграции мигрантов в коренной социум.

## **Опыт Италии в преодолении финансового кризиса (2008–2009 гг.)**

49

Р.Попов

В статье рассматриваются основные направления экономической политики правительства Италии в период мирового финансового кризиса 2008–2009 гг., практические меры, принятые кабинетом Берлускони в этот период, по стабилизации экономической ситуации в стране.

## **Социальные движения – фактор современной политики**

60

А.Орлов

В условиях значительного обострения социально-политических противоречий в большинстве развитых стран, детонатором которых явился глобальный финансово-экономический кризис, происходит перекомпоновка политических сил. К малоконтролируемым властями новым игрокам относятся современные социальные протестные движения. Всплеск активности «социалов» указывает на кризис, переживаемый всеми участниками левого политического спектра, прежде всего социал-демократами и коммунистами.

## **Научно-технические средства – инструмент раскрытия уголовных преступлений**

76

Г.Пахомов

В статье показана важность использования научно-технических средств при получении криминалистически значимой информации, необходимой для раскрытия преступлений, а также в процессе доказывания по уголовным делам. Формулируется понятие научно-технических средств, приводится их классификация, требования, предъявляемые к их использованию.

## **Борьба с терроризмом – фактор укрепления национальной безопасности России**

87

В.Журавель

С позиций укрепления национальной безопасности автор анализирует итоги борьбы с терроризмом в 2013 г., уделяя внимание международной деятельности России и предлагая меры по усилению борьбы с терроризмом в рамках Содружества Независимых Государств и Шанхайской организации сотрудничества.

Р.Максимов

В статье говорится о лизинге как альтернативном способе привлечения инвестиций в экономику страны и рассматриваются риски, непосредственно связанные с использованием лизинговых операций в инвестиционной деятельности.

---

**События и люди**

---

**Адаптация аппарата Наркомфина СССР к плановой системе**

107

В.Околотин

Задачи индустриализации страны в кратчайшие сроки предъявили новые требования к деятельности Наркомфина СССР. На материалах Российского государственного архива экономики, государственных архивов Ивановской промышленной и Московской областей, а также центральных и региональных периодических изданий рассмотрена работа по повышению эффективности деятельности финансового аппарата и проведенным организационным мероприятиям.

**Великая война**

121

А.Исаков

В статье на исторических материалах раскрыты причины Первой мировой войны, подготовка к ней, её ход и итоги, заложившие в Европе мину замедленного действия на последующие десятилетия.

***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.